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VII INTERNETOWA OLIMPIADA WIEDZY MOTORYZACYJNEJ

ETAP |
ZESPOL SZKOr, SAMOCHODOWYCH W BYDGOSzZCzY

Kolumna McPhearson jest elementem ukladu:

a. komfortu
b. zawieszenia
C. kierowniczego
d. hamulcowego
Zadaniem amortyzatora jest:
a. zapewnieni mozliwie ciagtego kontaktu kota z nawierzchnia
b. zapewnienie mozliwie ciggtego kontaktu kota z nadwoziem
C. zmniejszenie poziomu komfortu
d. zmniejszenie hatasu
Elementem amortyzatora teleskopowego dwururowego nie jest:
a. zawor denny
b. Zawor zwrotny

C. kanat odptywowy
d. kanat przeptywowy
Najczesciej wystepujacym uszkodzeniem amortyzatoréw nie jest:

a. wyciek oleju z amortyzatora
b. uszkodzenie sprezyny
C. uszkodzenie tloczyska amortyzatora
d. uszkodzenie elementu mocujgcego
Skutkiem uszkodzenia amortyzatoréw w ok 50% nie jest:
a. wydhluzenie drogi hamowania ok 3 m z predkosci 80km/h ma suchej nawierzchni
b. wydhluzenie drogi hamowania ok 5 m z predkosci 60km/h ma suchej nawierzchni
C. zwiekszenie zmegczenia kierowcy w wyniku wibracji
d. oslepienie innych kierowcoéw wskutek zwigkszonych wahan nadwozia

Zadaniem ukladu zawieszenia pojazdu nie jest:
a. potaczenie kot jezdnych z kadtubem pojazdu

b. zapewnienie mozliwie najlepszego i ciaglego docisku kot do nawierzchni
C. zapewnienie mozliwie najwyzszego poziomu komfortu jazdy
d. wydtuzenie drogi hamowania
Do ruchu bryly pojazdu wzgledem osi pionowej nie zalicza sie:
a. zarzucania
b. unoszenia
C. opadania
d. kotysania wzdtuznego
Do wad zawieszenia niezaleznego zaliczamy:
a. duza masa
b. nizszy poziom komfortu jazdy
C. nizsza no$nos¢
d. zwiekszenie wysokosci potozenia $rodka cigzkosci

Do bebnowych elementéw pneumatycznych nie zalicza sie:
a. miech jednofatdowy
b. miech dwufatdowy
C. miech trojfatdowy
d. miech pi¢ciofatdowy
Do systeméw bezpieczenstwa w oponach nie zalicza si¢:

a. pelnowymiarowe koto zapasowe
b. system ostrzegania o spadku cisnienia
C. opony ze sztywnymi bokami
d. opony z intermodalnymi zaworami powietrza
Zaletg dodatkowego wspornika na obreczy nie jest:
a. zabezpieczenie przed gwattowna zmiang stateczno$ci pojazdu
b. kontynuowanie jazdy bez koniecznosci wymiany kota
C. kontynuowanie jazdy z ograniczona pr¢dkoscia po uszkodzeniu opony
d. zmniejszenie prawdopodobiefistwa spadniecia opony z obreczy
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Do przyczyn nadmiernego zuzycia opon nie zalicza si¢:
a. zbyt wysokie ci$nienie
b. uszkodzony amortyzator
C. blokowanie kot
d. prawidtowa geometria zawieszenia i uktadu kierowniczego

Jednostka Srednicy osadzenia opony jest:

a. mm
b. m
C. cal
d. %

W oznaczeniu opony 195/60 R15 88 H — no$no$¢ maksymalna opony okreslona jest przez oznaczenie:
a. 195

b. 60
C. 88
d. H
Wskaznik profilu okreslany jest jako:
a. stosunek wysokosci do szerokosci opony
b. stosunek $rednicy osadzenia wysokosci do szeroko$ci opony
C. stosunek szerokosci do wysokosci opony
d. nos$no$¢ opony
Do cech opony szerokiej o niskim profilu w stosunku do opony waskiej o wysokim profilu nie zalicza si¢:
a. nizszy komfort, ale wyzsza pewnos$¢ prowadzenia
b. wyzsze zuzycie paliwa
C. powoduje mniejsze opory toczenia
d. moze poprawi¢ wyglad pojazdu szczegdlnie z obreczami z lekkich stopow
Do zalet opony diagonalnej nie zalicza sie:
a. elastyczno$ci w kierunku promieniowym
b. sztywne boki
C. fatwe wykonanie
d. cienkie boki
Elementem planetarnego miedzyosiowego mechanizmu réznicowego nie jest:
a. satelity
b. koto stoneczne
C. jarzmo satelitow
d. tozysko oporowe
Dodatki dyspergujace w oleju powoduja:
a. utrzymanie zanieczyszczania w postaci zawiesiny
b. zwigkszenie lepkosci oleju
C. zmniejszenie lepkosci oleju
d. obnizenie temperatury plynigcia oleju
Termowizja to:
a. dziedzina wiedzy polegajaca na mierzeniu emitowanych fal elektromagnetycznych przez ciata o
temperaturze wyzszej od zera bezwzglednego,
b. dziedzina nauki polegajaca na pomiarach generowanych przez obiekty emisji akustycznych,
C. dziedzina wiedzy polegajaca na mierzeniu i analizowaniu zdjec¢ termograficznych,
d. dziedzina nauki polegajaca na pomiarach réznic temperaturowych rzeczywistych obiektow.
Najwazniejsze parametry pomiaréw termowizyjnych to:
a. emisyjnos$¢, temperatura otoczenia, temperatura atmosfery, odlegtos¢ od obiektu, bezwzgledna
wilgotno$¢ powietrza,
b. emisyjnos¢, temperatura otoczenia, wzgledna temperatura atmosfery, odlegtos¢ od obiektu, wzgledna
wilgotno$¢ powietrza,
C. emisyjnos¢, temperatura otoczenia, temperatura atmosfery, odlegtos¢ od obiektu, wzgledna wilgotnosé
powietrza,
d. rodzaj promieniowania, temperatura otoczenia, temperatura atmosfery, odlegto$¢ od obiektu, wzgledna

wilgotnos¢ powietrza.

22. Jaki rodzaj fali elektromagnetycznej wykorzystuje si¢ w technice termowizyjnej?

a. fale radiowe,

b. fale ultrafioletowe,

C. fale swiatta widzialnego,
d. fale podczerwone.



23. Naiile tercji mozna podzieli¢ oktawe?

a. osiem,
b. cztery,
C. trzy,
d. dwie.
24. Jakie niedomagania odpowiadaja objawowi braku mozliwosci zatrzymania silnika ZS
a. zuzyty uktad korbowo-ttokowy, zanieczyszczenie uktadu zasilania paliwem.
b. niesprawno$¢ uktadu chtodzenia, niesprawny uktad rozrzadu, zbyt pdzny poczatek wtrysku.
C. niesprawno$¢ pompy wtryskowej, niesprawnos¢ regulatora obrotow, niesprawne wtryskiwacze.
d. niesprawny lub zapowietrzony uktad hamulcowy
25. Podstawowymi funkcjami ukladu przeniesienia napedu jest:
a. wytworzenie momentu napgdowego,
b. zamiana momentu obrotowego i predkosci obrotowej silnika oraz przeniesienie mocy na kota pojazdu,
C. uzyskanie zadanego stopnia redukcji predkosci watu korbowego silnika,
d. wzmocnienie momentu obrotowego.
26. W obecnych ukladach klimatyzacji stosowany S$rodek chlodniczy to:
a. dwuchlorodwufluorometan
b. fluorochlorowgglowodor
c. czterofluoroetan
d. trifluorodimetan

27. Substancja, ktorej gltownym skladnikiem jest wegiel, zdolng do wydzielenia przy spalaniu znacznej ilosci
ciepla i uzyskania przy tym wysokiej temperatury jest:
a. olej silnikowy,
b. olej przektadniowy,
C. paliwo,
d. ptyny hamulcowe.
28. Wielkos$é, opisujaca drgania, okreslajgca warto$¢ wychylenia x w danej chwili t
w czasie drgania nazywa si¢:
a. czestotliwoscia drgan,
b. okresem drgan,
C. amplitudg drgan,
d. faza drgan.
29. Wtryskiwacze piezoelektryczne dzialaja na zasadzie:

a. dziatania cisnienia w uktadzie zasilania
b. sterowania warto$ciami i czasem pradow sterujacych
C. mechanicznego sterowania wtryskiwaczami
d. akumulowania dawki paliwa w korpusie wtryskiwacza
30. Spadek cis$nienia oleju w ukladzie smarowania silnika jest spowodowany przede wszystkim przez:
a. zuzyte kota zebate w pompie oleju
b. powiekszony luz w panewkach watu korbowego
C. starzenie si¢ oleju
d. pojawienie si¢ w oleju ptynu z uktadu chtodzenia
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